

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60.
Postatakarékpénztári csekk száma: 34-141.

Felolvasó szerkesztő:
MIGEND DEZSÓ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő
Egyes szám ára 10 fillér.

Hétfőn délután ült össze Békéscsaba város új képviselő-testületének alakuló közgyűlése

Békéscsaba megyei város új képviselő-testülete hétfőn délután fél 5 órakor, vitéz dr. Márky Barna alispán elnöklétével ült össze alakuló közgyűlésére.

Az alakuló ülésen vitéz Jánossy Gyula polgármester, értesülésünk szerint, a bizottságok összetételére a következő javaslatokat teszi:

Állandó választmány: Adám Gusztáv, Aradszky György, Bohus M. János, Bohnert József, Beliczey Miklós, Elek Gyula, Darida Károly, Filipinyi János, dr. Galli Károly, dr. Gyöngyösi János, dr. Holländer Lipót, Koczihá Mihály, Mihály, Kovács Pál, Kirschbaum Manó, Deutsch Vilmos, Laczó N. János, Lepény Máttyás, Lipták János, dr. Prónai Ernő, Róna Gusztáv, dr. Reisz József, Pesti Béla, Suhajda András, dr. Szeberényi Gusztáv, Szobek András, dr. Szilassy Antal, Szalay Lajos, dr. Tardos Dezső, Veress András, id. Zsíros András.

AEGV-bizottság: Elnök: vitéz Jánossy Gyula polgármester. Baukó András, dr. Gally Károly, dr. Holländer Lipót, dr. Linder Károly, Machlik György, dr. Tardos Dezső.

AEGV igazgatóságba kiküldött tagok: vitéz Jánossy Gyula polgármester, Szalay Lajos.

Villamosmű igazgatóság: Aradszky György, Adám Gusztáv, Bohnert József, dr. Gyöngyösi János, dr. Holländer Lipót, Kovács Mihály, Suhajda András, Szelner Antal, Szobek András.

Villamosmű felügyelő bizottság: Botyánszky Mihály, Gálík János, Koczihá Mihály, Susánszky János.

Legtöbb adót fizetők névjegyzékének kiigazítására kiküldött bizottság: Bohnert József, dr. Weisz Frigyes, id. Zsíros András.

Gazdasági és pénzügyi bizottság: Ajtai János, Bohnert József, Deutsch Vilmos, Filipinyi János, Fontéder Mózes, dr. Gyöngyösi János, dr. Holländer Lipót, Hudi József, Iczkoviits Ferenc, Kovács Mihály, dr. Kliment Z. Pál, dr. Láng Frigyes, Lipták János, Maczák András, Maczák Máttyás, Meskó Béla, Nyilas András, Reisz Hermán, dr. Reisz József, Szelner Antal, dr. Tardos Dezső, dr. Weisz Frigyes, Zsíros Mihály.

Városi szünügyi bizottság: Aradszky György, dr. Banner Benedek, dr. Gyöngyösi János, dr. Holländer Lipót, Hudi József, dr. Medovarszky Máttyás, dr. Reil Lajos, dr. Reisz

József, dr. Révész Sándor, dr. Tardos Dezső.

Jogügyi bizottság: dr. Gőnczy Miklós, dr. Gally Károly, dr. Herczeg Henrik, dr. Holländer Lipót, dr. Linder Károly, dr. Láng Frigyes, dr. Prónai Ernő, dr. Szilassy Antal, dr. Tardos Dezső, dr. Weisz Frigyes.

A kórházi bizottság: Adám Gusztáv, dr. Gotthard János, dr. Kliment Z. Pál, Lipták János, Róna Gusztáv, dr. Szeberényi Gusztáv, dr. Szamek Oszkár, Szobek András; jegyző: dr. Tamássy Károly; dr. Vétes Ferenc, Zsíros András.

Községi választók névjegyzékének kiigazítására kiküldött bizottság: dr. Banner Benedek, dr. Gally Károly, dr. Gőnczy Miklós, dr. Gyöngyösi János, Kiszely András, dr. Korniss Géza, ifj. Laczó János, Paróczai János, dr. Prónai Ernő, dr. Reisz József, Suhajda András, Szász György, dr. Szilassy Antal.

Fürdő Rt. bizottság: Filipinyi János, dr. Gyöngyösi János, dr. Holländer Lipót, Koczihá Mihály, Lip-

ták János, Meliskó János, Reisz Hermann.

Fürdő Rt. felügyelő bizottsága: Aradszky György, Kós Sándor, Susánszky János, Vass Sándor, Zahorán Pál.

Egészségügyi bizottság: dr. Korniss Géza, Nyilas András, dr. Remenár Elek, dr. Szamek Ignác, id. Zsíros András.

Városi testnevelési bizottság: Filipinyi János, dr. Kliment Z. Pál, dr. Szamek Oszkár.

Építészeti bizottság: Adám Gusztáv, Bohnert József, Beliczey Miklós, Flamm Jenő, dr. Galli Károly, dr. Holländer Lipót, Kovács Mihály, Lipták János, Szalay Lajos, Szobek András, dr. Tardos Dezső, Veress András, Vrbóvszki Máttyás, Zahorán Pál.

Urszinyi Dezső és neje árvaház felügyelő bizottsága: Bohnert József, dr. Kolpaszky László, Kovács Mihály, Nyilas András, Veress András, Zsíros András.

Az Alsó-Körös Armentesítő Társulatba kiküldöttek: vitéz Jánossy Gyula polgármester, Baukó András, dr. Linder Károly.

A felsorolt bizottságokon kívül még több bizottságot választ az alakuló közgyűlés.

Lázadások gyengítik az abesszin hadsereg erejét

Asmarai jelentés szerint Mulugeta etiop hadügyminiszter 100 abesszin lázadót felakasztatott és 100 lázadót testi fenytéssel büntetett. Az elégedetlenek a rossz élelmiszerellátás miatt lázadtak fel. Az angol lapok megállapítják, hogy az olaszok győzelme az abesszinek számára a legsúlyosabb stratégiai vereség és a dolói győzelem páratlanul áll a gyarmati

háborúk győzelmei között. Graziani mostmár Észak Szomáli felé kezd el a támadást Dzsidsziga és Harar irányában. Az is lehet, hogy az olaszok a döntő csapást az eritreai harctéren mérik az abesszinekre. Annál bizonyos, hogy Badoglio tábornagy az újabb hadmozdulatokra vonatkozólag befejezte előkészítő munkálatait.

Elkerülhetetlen a Laval-kormány lemondása

A francia sajtó egyetért azzal, hogy a radikálpárti miniszterek lemondása maga után vonja a Laval-kormány lemondását. A Journal megállapítja, hogy a radikális gyűlésnek határozata nem követeli egyenesen a radikális miniszterek lemondását, de a párt megtartása elkerülhetetlenné teszi a le-

mondást. Bizonyos, hogy kormányválság áll fenn. Az egyik lap szerint, ha a radikálpárti miniszterek lemondanak, akkor helyüket a kormányt továbbra is támogató radikálisok sorából tölthet be és még ez esetben is számíthat a kormány 20 főnyi szótöbbségre.

A Békéscsabai Kaszinó Egylet közgyűlése

Ismét dr. Berényi Antalt választották meg elnöknek

Vasárnap délután tartotta a Békéscsabai Kaszinó Egylet évi rendes közgyűlését saját helyiség-

ben, a tagok szép számu érdeklődése mellett. A tagok soraiban ott láttuk Friedrich ezredes ezred-

parancsnok vezetése alatt a 10. honvéd gyalogezred tisztiküldöttségét is.

Dr. Berényi Antal járásbírósi elnök, a Kaszinó elnöke nyitotta meg meleg szavak kíséretében a nyolcvanegyedik közgyűlést.

Felkérésére dr. vitéz Gárdonyi Gyula, az egylet kiváló háznagya olvasta fel a nagy gondnal és mindenre kiterjedő figyelemmel összeállított évi jelentést, amelyben részletesen beszámolt a Kaszinó helyzetéről és múlt évi működéséről. A Kaszinó helyiségeit az elmúlt évben is 35-40 tag látogatta naponta. Köszönetet mondott a jelentés Bohnert József m. kir. kormányfőtanácsos vezérigazgatónak és Ajtai János igazgatónak a Kaszinóval szemben tanúsított jóakaratu támogatásukért.

Ugyancsak dr. vitéz Gárdonyi Gyula háznagy terjesztette elő az 1935. évi zárszámadást, a számvizsgáló bizottság jelentését, valamint az 1936. évi költségelőirányzatot. A közgyűlés úgy az évi, mint a többi jelentéseket egyhangulag tudomásul vette.

A tisztújítás következett ezután, amelynek során elnöknek közfelkiáltással újra dr. Berényi Antal járásbírósi elnököt választották meg. A vezetőség többi tagjai változatlanul a régiak maradtak csupán titkárnak a lemondott dr. Haán Albert helyébe dr. Bagyinka Jánost választották meg. Balás Ádám javaslatára új választmányi tagnak dr. Moldoványi Jánost, dr. Bordás Árpádot, dr. Varga Gézát, Tass Ferencet, vitéz Réthy Bélát és Kirschbaum Manót választották.

Dr. Berényi Antal elnök a maga és tisztársai nevében köszönetet mondott a közgyűlésnek az irántuk megnyilvánuló bizalomért, ígérte, hogy szívvel-leléssel mint eddig, ezután is magukévá teszik a Kaszinó ügyét. Végül megköszönve a tagok megjelentését, a közgyűlést berekesztette.

A bekési Polgári Kaszinó közgyűlése

Békés, január 20. A bekési Polgári Kaszinó tegnapi este tartotta évi rendes közgyűlését. Karácsony András elnök számolt be az elmúlt év fontosabb eseményeiről. Külön kiemelte, hogy a megvásárolt székhez áraból már csak 800 pengő tartozás áll fenn, de hozzá kell venni, hogy átalakításokon kívül nagyarányu beruházásokat is eszközölt a kaszinó. A közgyűlés a lemondott titkár helyére új titkárnak Bessenyei Béla reálgyimnaziumi tanárt választotta meg. A közgyűlést vacsora követte, amelyen Karácsony András elnök és dr. Marschall Ferenc főszolgabíró szólaltak fel.

NAPI JEGYZETEK

—
Este

Úgy robotog át a vonat az alföldi tájakon, mint valami üstökös csóvája a sötét égbolton. Csak hogy míg az üstökös útját bámuló csillagok szegélyezik, addig a vonat mostanában délután 5 órától este akármédig — teljesen sötét tájakon robotog keresztül. A fehérfalú tanyák százai és ezrei gyászos vakságban gubbasztanak. Sehol egy kivilágított ablak, sehol egy füstölő kémény...

Milyen élet ez, a magyar tanyák mai élete, amely a téli napok huszonnégy órájából tizenkettőt dermedten tölt a süket és vak sötétség fenekén!

Hozzászoktunk

már az utóbbi időkben ahhoz, hogy szinte napról-napra egész tömeg hivatalos nyomtatványt, valomást és miegyebet kell kitöltenünk. Hozzászoktunk már ahhoz, hogy hol ide, hol oda írjuk be családtagjaink, szüleink, nagyszüleink, le- és felmenő ágbeli rokonságunk és háztartási alkalmazottaink személyi adatait, de a tökéletes és pontos közigazgatás ezzel nem érte be, hanem legújabbán már kutyáink „személyi” adatait is követeli.

Nem hiába élünk kutya világot, végre kutyáink is a hivatalos érdeklődés középpontjában kerültek. Bejelentélapot kell kiállítani a kutyákról.

Biz ez nem egészen egyszerű feladat. Mert teszem azt, ezekre a kérdésekre, hogy „az eb ivara”, „az eb színe” és „az eb rendelkezése” csak beírom kutyám kétségtelenül megállapítható ismérveit, de az életkoráért nem merem egészen tűzbetenni a kezem. Nem is érthető, hogy miért firtatja a Magyar Közigazgatás az eb életkorát — különösen, ha az eb nőnemű.

M.

Bizalmas értekezletet tart a Nemzeti Egység Pártja

Budapest, január 20. A NEP hétfőn értekezletet tart. Az értekezlet bizalmas jellegű lesz és azon csupán a törvényhozás tagjai és a főispánok vesznek részt. A miniszterelnök nagyobb beszédet mond a bel- és külpolitika kérdésekről és foglalkozik a NEP szervezkedésével. Ismerteti azokat a terveket, amelyek alapján a NEP szervezkedését folytatni fogják.

Statisztikai lapot állítanak ki Békéscsabán a képviselőtestületi tagokról

Mint értesülünk, Békéscsabán a város statisztikai lapot kíván kiállítani a képviselőtestületi tagokról. A statisztikai lapokat a hétfői közgyűlésen osztják ki a képviselőtestület tagjai között s azokon a következő kérdések vannak: A képviselőtestületi tag neve, születési helye, születési éve, vallása, családi állapota, foglalkozása, volt-e katona s ha igen, milyen rangban, kitüntetései, legmagasabb iskolai végzettsége és milyen nyelven beszél a magyaron kívül.

Hirdessen a Körösvidék-ben

Kötelezővé teszik a gyümölcsfák gondozását

A gyümölcsstermelés szempontjából nagyjelentőségű tervvel foglalkoznak a földművelésügyi minisztériumban. Arról van szó, hogy rendeletileg kötelezővé teszik a gyümölcsfák gondozását és védelmét.

Az egyik elgondolás szerint azokat a gazdákat, akik önként elvégzik a fák gondozását és védekeznek a különféle gyümölcs- és fabetegségek ellen, a gyümölcs-exportnál és a belső piaci elhelyezésnél előnyben részesítik. Azokat a gazdákat pedig, akik el-

hanyagolják a gyümölcsösüket, esetleg a piacokról is kiltják.

Van egy másik, szigorubb elgondolás is, amely szerint a gazdasági felügyelőség, vagy más szerv, amelyet erre a célra hívnának életre, a gyümölcsfák kötelező tisztogatásának és gondozásának munkáját azoknál a kerttulajdonosoknál elvégeznék, akik gyümölcsöseiket elhanyagolják. A költségeket ezután behajtják a védekezést elhanyagoló tulajdonosokon.

A délmagyarországi gazdatisztek vándorgyűlése Békéscsabán

Megalakult a Délmagyarországi Gazdatiszti Kör

Népes gyűlés színhelye volt szombaton délután a békéscsabai városháza nagyterme, ahol a Magyar Gazdatisztek és Erdőtisztek Országos Egyesületének rendezésében vándorgyűlés, azt követően pedig a Délmagyarországi Gazdatiszti Kör alakuló közgyűlése volt. A gyűlésen Békés-, Csanád-, Csongrád-, Bihar- és Csongrád vármegyék mintegy százötven gazdatisztje vett részt. De ott volt a gyűlés közönségének sorában a központi kiküldötteken kívül dr. vitéz Márky Barna Békés vármegye alispánja, vitéz Jánossy Gyula polgármester, Beliczey Géza gazdasági főtanácsos, felsőházi tag, Beliczey Miklós, Márky Jenő vármegyei gazd. felügyelő, dr. Medovarszky Mátyás városi főjegyző, Zahorán Pál gazd. tanácsos, városi intéző, dr. Vangyel Endre főszolgabíró, dr. Sebők Elek ügyvéd, Varga László gazd. tanácsos, kamarai titkár, a tisztántali kamara kiküldöttje, dr. Darók József gazdasági egyesületi titkár és még sokan, ismert vezető férfiak.

A gyűlést a Híszkegy elmondása után Barényi Gyula jászágelügyelő, korelnök nyitotta meg a megjelentek üdvözlésével, bejelentve, hogy gróf Wenckheim József védnök táviratban közölte, hogy rendkívüli elfoglaltsága miatt, nem jelenhet meg a gyűlésen. Baross László gazd. főtanácsos, jászágelügyelő szintén közölte a rendezőséggel, hogy betegsége gátolja a gyűlésen való részvételben. Külön üdvözlötte a gyűlés vendégeit, akiknek nevében Be-

liczey Géza gazd. főtanácsos, felsőházi tag, a Békésvármegyei Gazd. Egyesület elnöke mondott köszönetet az üdvözlésért. Egyben annak a kívánságának adott kifejezést, hogy a gazdatisztek célkitűzései, kívánságai megvalósuljanak.

Bayer János jászágigazgató, az országos egyesület alelnöke vette át ezután a gyűlés vezetését, aki a gyűlés tárgysorozatát ismertette.

Az elnöki megnyitó után vitéz Orsovay-Gramling Alajos jászágigazgató tartott nagyszerű, érdekes feljegyzésekkel és történelmi művekből vett adatokkal és számadatokkal alátámasztott, tárgyilagos előadást „A nagybirtokok jelentősége a jelenben és a múltban” címmel.

Ezután Bayer János országos alelnök a „Telepítési törvényjavaslat és a gazdatisztek”, Faber György egyesületi igazgató pedig „Tájékoztató a gazdatiszti reformokról” címmel tartott előadást.

Faber igazgató felszólalása a gazdatisztek harmas kívánságát: a nyugdíjintézményt, a gazdatiszti törvény revízióját és a gazdatiszti kamarát ölelte fel.

Az előadásokhoz vitéz Orsovay-Gramling Alajos, Kovács Ferenc, dr. Sebők Elek, Zechmeister Sándor, Nemeskéri-Kiss Imre és Berkes Gyula szölköztek hozzá értékes beszédekben.

Az indítványok során Bayer János elnök indítványára elhatározták, hogy a vándorgyűlés alkalmából táviratilag üdvözlök a miniszterelnököt, a földművelésügyi minisztert, gróf Wenckheim Jó-

zsefet a gyűlés védnökét és Baross László gazd. főtanácsos, jászágelügyelőt. Végül a jelvények viselésére és a r. tagok sorába való belépésre hívta fel a gyűlést jelenlévőket, majd a gyűlést berekesztette.

Rövid szünet után ugyancsak Barényi Gyula nyitotta meg a Délmagyarországi Gazdatiszti Kör alakuló közgyűlést. A jelenlévők kimondták a Kör megalakulását, majd a Kör elnökéül egyhangú lelkesedéssel, szünni nem akaró eljenzés és taps között választották meg vitéz Orsovay-Gramling Alajos jászágigazgatót. A megválasztott megleghangú köszönő szavai után az alábbi vezetőséget választották meg: gróf Wenckheim József védnök, Baross László tiszteletbeli elnök, Stiasny Ödön ügyvezető alelnök, Ersek Elek és Szathmáry Péter alelnökök, Tóth Imre titkár, Aleser Jenő pénztáros, dr. Sebők Elek tb. ügyész, Zechmeister Sándor, Fonyó István, Ringenbach Gyula, Buzáth Lajos, Dittrich József, Hess István, Süle Lajos, Hoffmann Rudolf, Czédly János, Wagner Ferenc, Kiss Albert, vitéz Kós Bertalan, Nemeskéri-Kiss Imre, Leidenbach Gyula, Bierbaum Miklós, Tóth Arisztid, Govrik István, Boga Lajos és Schaffer Endre.

Az alapszabályok ismertetése után vitéz Orsovay-Gramling Alajos elnök jegyzőkönyvi köszönetet mondva dr. vitéz Márky Barna alispánnak és vitéz Jánossy Gyula polgármesternek, az alakuló közgyűlést este 8 óra után bezárta.

A gyűlés után a „Csaba” szálloda télikertjében vacsora, majd vidám hangú tánc volt, amely a reggeli órákig tartott.

A békéscsabai leányliceum Soli Deo Gloria kiskollégiumának előadásai

A békéscsabai leányliceum Soli Deo Gloria kiskollégiuma szombaton délután 3 órakor az iskola növendékek, vasárnap délután 5 órakor a felnőttek számára jól sikerült műsoros délutánt rendezett az iskola dísztermében.

A XXV-ik zsoltár elénekzése vezette be a műsoros délutánt, majd Papp Gábor ref. hitoktató-lelkész mondott lelkeig ható beszédet.

Szakáll Lili kitűnő szavalata után Török Margit, Fogarassy Aliz, Zsiros Irén és Varga Otilia hollandi táncot adtak elő nagy ügyességgel és bájos hollandi dalokat énekeltek.

Szünetben Horváth Piroska zongorajátéka szórakoztatta a közönséget. Magyar nótákat adott elő nagy sikerrel.

Szünet után a „Leánybúcsú” c. egyfelvonásos hazafias mesejátékot adták elő a kiskollégium tagjai, nagy tetszést aratva a közönség körében.

Ezután Puskás Ella járta el igen sok és lelkes tapsot aratva a cigánytáncot.

A második szünetben Weiser Elzi és Biró Agnes szórakoztatták zongorajátékukkal a közönséget.

Tormay Cecilia „Hivatlan vendég” c. némajátékának előadása zárta be a műsoros délutánt, aminek megrendezéséért Koppányi Éva hittanárnőt illeti elismerés és dicséret.

A műsoros délutánok jövedelmét a szegénysorsu középiskolai tanulók megsegítésére fordítják.

CSABA MOZGÓ

Január 20-21-én, hétfőn fél 5, fél 7, fél 9, kedden fél 7, fél 9 órakor.
Hétfőn a fél 5 órai előadás zóna.

A halál vakációja

Romantikus történet egy rejtélyes idegenről és három szerelmes éjszakáról.

Frederik March

a világ legnagyobb színésze híréhez méltóan ebben a fimjében is rendkívüli alakítást nyújt.

Híradó

A delejes embert.

Államtanács helyettesíti Angliában a nagybeteg királyt

London, január 2. Halaapra koronatanácsot hívnak egybe, ha szükségessé válna az államtanács kinevezése. A welszi herceg a király betegsége miatt Londonba utazott.

London, január 20. Valószínűnek tartják, hogy összeül a titkos tanács, hogy foglalkozzék az államtanács kinevezésével. Az 1928. évi gyakorlatnak megfelelően ugyanis az államtanács gyakorolná a királyi előjogok bizonyos részét, mindaddig, amíg az uralkodó fel nem épül. Az államtanács tagjai 1928-ban a királyné, a welszi, yorki és kenti herceg, továbbá a miniszterelnök, a bíborérek és a lordkancellár voltak. Az államtanács összehívására vonatkozólag semmiféle hivatalos nyilatkozat nem történt. Valószínűnek tartják, hogy a welszi herceg annak megbeszélése céljából kereste fel Baldwin miniszterelnököt.

London, január 20. A koronatanácsot azért hívták össze, hogy döntsön az uralkodót helyettesítő államtanács összeállításának kérdésében. Hajnali 3 órakor azt jelentették a király állapotáról, hogy a király néhány órát aludt s állapotában nem történt változás.

Baranyi Tibor főispán lemondott

Szeged, január 20. Szegedről jelentik, hogy az egész városban nagy feltűnést keltett Baranyi Tibor főispán lemondásának híre. A főispán telefonon hívta fel Budapestről Szegedet és közölte, hogy a belügyminiszternek benyújtotta lemondását, amelyet a belügyminiszter elfogadott. A hírt még nem erősítették meg.

Bécsbe megy a cseh miniszterelnök

Bécs, január 20. Hodzsa Milán cseh miniszterelnök rövidesen visszaadja Schuschnigg prágai látogatását és Bécsbe utazik. Bécsi látogatását 1-2 napra tervezi, mely idő alatt a cseh miniszterelnök érintkezést fog keresni az osztrák politikai és gazdasági élet számos kiválóságával. A látogatás valószínűleg február első napjaiban lesz.

Ezen a héten a Badics és Radó gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

A békéscsabai Rudolf-reálgymnázium műsoros estje

A békéscsabai ág. h. ev. Rudolf-reálgymnázium ifjusága f. hó 25-én, szombaton este 8 órakor a Vigadóban tanccal egybekötött műsoros estét rendez. A műsor a következő:

1. a) Lavotta: A reményhez. b) Bárdos Lajos: Vendégnóta. Énekli a reálgymnázium énekkara. Vezényel Pováczay László énektanár.

2. Lehár: Luxemburg grófia. Keringő-egyveleg. Játssza a reálgymnázium zenekara. Vezényel Paukert Hugó karnagy.

3. Denkó Gazsi a tánciskolában c. elbeszélését felolvassa Hajdu Béla VIII. o. tanuló.

4. a) Rubinstein: Melodie. b) Hubay: Horthy Miklós-induló. Játssza a reálgymnázium zenekara. Vezényel Paukert Hugó karnagy.

HIREK

A Nemzeti Egység gyulai szervezete va-árnapi délután tartotta harmadik vita előadását, melynek előadója Kovács Géza dr. volt. A vitadélutánon a tanyakérdés került előadásra. Az általános érdeklődés mellett folyott vitadélután, számos hozzászólás után, az esti órákban ért véget.

Nem lesz olcsóbb az utlevél. Szeged város közgyűlése feliratban kérte a belügyminisztertől az utlevéldíjak leszállítását. A felíratra a napokban érkezett meg a miniszter válasza, amely szerint a kérést nem teljesíti, mert szegénységi bizonyítvánnyal vagy a köztisztviselők részére amugy is olcsóbb díj ellenében állítják ki az utleveleket, a leszállításnak tehát lényegében semmi értelme nem volna.

Január 30-án lesz a Stefánia Szövetség békéscsabai csoportjának közgyűlése. A Stefánia Szövetség békéscsabai csoportjának péntekre hirdetett közgyűlése elmaradt. A közgyűlést, mint értesülünk, január 30-án délután fél 5 órakor tartják meg.

Gyönyörűszip, tiszta, bársonyos archőre lesz, Ha Maczák-féle pudert és szappant vesz.

A Békéscsabai Ev. Nőgyesület évi rendes közgyűlést f. hó 26-án délután 4 órakor tartja az egyesület otthonában. Teleki-u. 17 szám alatt. Az elnökség kéri az egyesület tagjait, hogy minél nagyobb számmal jelenjenek meg.

Hauer Áruház

TÉLI VÁSÁR

január 20-tól február 5-ig!

Nézzé meg kirakatainkat

Áraink szenzációszak

Harminczéves közszolgálati jubileum. Vitéz Biki Nagy Imre szarvasi főjegyző most ünnepli meg közszolgálati működésének harmincadik évfordulóját. A köztisztviselőben álló, mindenki által szeretett, nemeslelkű főjegyzőnek érdemeiben gazdag munkásságát a jubileumi évforduló alkalmával boldog örömmel könyveli el Szarvas minden polgára. Ez alkalomból a Szarvasi Polgári Kör vitéz Biki Nagy Imre arcképét is megfestette és azt ünnepi vacsora keretében február 8-án este 8 órakor a saját körhelyiségében fogja teleplezni.

Százévesek hazája. Hivatalos adatok szerint Jugoszláviának az 1935. év végén tizenötmillió lakosa volt. Négyezer ember már meghaladta a századik életévét és közülük hatvankettő már több, mint százhusz éves.

Egy évi börtön lopásért. A gyulai törvényszék Ungvárytanácsa szombaton tárgyalta Simon Lajos 32 éves körösladányi földműves lopási büntetését. A vádirat szerint Simon január 4-én feltörte Kardos Imre körösladányi lakos hűstűlőjét és abból 7 kg kolbászt, 6 sonkát, 1 oldal szalonnát és egy sajtolt ellopott. A törvényszék a vádlottat — aki már lopásért ötször volt büntetve — egy évi börtönre és öt évi hivatalvesztésre ítélte. A ítélet jogerős.

A CsAK közgyűlése. A Csabai Atlétikai Klub január 26-án délelőtt 11 órakor tartja Réthy-utcai klubházában évi rendes közgyűlést. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Jelentés az egyesület 1935. évi sportműködéséről. 3. Az 1935. évi zárszámadás és az 1936. évi költségvetési előirányzat letárgyalása. 4. Az új tisztikar megválasztása. 5. Indítványok. 6. Alapszabálymódosítás. 7. Elnöki zárszó.

Az Aurora kör bérleti hangversenyei. Hosszabb szünet után 27-én, hétfőn este fél 9 órakor tartja az Aurora kör V. bérleti hangversenyét Engel Iván közreműködésével. A kör további koncertjei a következőképpen alakulnak: Február 14-én Gyenge Anna és Herz Ottó (VI. számú bérlet), február 24-én (VII. számú bérlet) a Brüsszelben tartózkodó magyar származású Gertler quartett hangversenye, március végén (VIII. számú bérlet) Liszt-ünnep a nagy magyar zeneszerző emlékére Jeney Klára, Koudela Géza pápai kamarás és a legjobb magyar Liszt játékos, Stefániai Imre zongoraművész, a Zeneművészeti Főiskola tanárának közreműködésével. A négy este az Aurora-kör új bérletet hirdet 50 százalékos kedvezménnyel.

Nagykörösön 1935-ben nem született egyetlen zsidógyerek sem. Nagykörös város múlt századi születési adatai között olvashatjuk, mint ritka érdekességet, hogy 1935-ben az 512 főnyi nagykörösi zsidó hitközségben egyetlen születés sem történt, ugyanakkor a halálozások száma tizennégy volt.

Kerékpárlopás. Ismeretlen tettes ellopta a Békéscsabai tankarékpenztár egyesület tulajdonát képező Royal gyártmányú kerékpárt, amely a bank nyitott folyósóján volt. A kerékpár 108.764. gyári számu. A rendőrség a nyomozást megindította.

Mozdítsa elő szervezetének tisztogató munkáját „Darmol” használatával. A Darmol tisztítja a vért és szabályozza az emésztést. Eredeti csomagokban kapható gyógyszerárakban.

A gyulai Urileányok Mária Kongregációjának vasárnap délutánra elmaradt Árpádházi boldog Margit-ünnepélye f. hó 21-én kedden délután 4 órakor lesz megtartva a Göndöcs-kerti pavilonban.

OLCSÓ LELTÁRI ÁRUSÍTÁS

január 20-tól

február 4-ig!

Nőruhaselymek
Nőruha-, kosztüm- és kabátszövetek
Mindenféle mosókelmék
Kötöttblúzok

január 20-tól

február 4-ig!

FÉRFIRUHASZÖVETEK FÉRFIINGEK

A LEGTÖBB ÁRUCIKK MÉLYEN A BESZERZÉSI ÁRON ALUL!

Kulpin Áruház Békéscsaba

• **Elhíjasodásnál, köszvényénél és cukorbetegségénél,** oxaluria és phosphaturia képződésénél, húgysavas sók lerakódásánál a természetes »Ferenc József« keserűvíz javítja a gyomor és a belek működését s tartósan előmozdítja az emésztést. Több jeles orvos, az anyagcserebajok célszerűbb gyógymódja után kutatva, már a múlt században megállapította, hogy a Ferenc József vízkúrával nagyon szép eredményt lehet elérni.

— **A legszomorúbb statisztika.** A hódmezővásárhelyi elemi iskolák szegénysorsban élő tanulóiról megrendítő kimutatást készítettek. Nyolc iskola 400 növendékének életkörülményeire vonatkozó adatokat dolgoztak fel. Eszerint 100 gyermek közül naponta csak levest eszik 60, húst 8, főzeléket 10, tésztát 5, gyümölcsöt 1, szalonnát 4, tejet, egyebet 3. Őien pedig egyáltalán semmit sem esznek. Szomorú korpépet nyújtanak az adatok, különösen azért, mert Hódmezővásárhelyen, a nagy mezőgazdasági városban vették fel, ahol valamikor az élelmezés gondot egyáltalán nem okozott.

— **Baromiflopác.** Labos Pál békéscsabai, Aulich utca 7 szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki az elmúlt éjjel ellopott az udvarán levő nyitott tyúkolból két tyúkot. A rendőrség a nyomozást megindította.

— **Meghalt a dobozi öngyilkos leány.** Mint megirtuk, Kiss Eszter dobozi háztartási alkalmazott, aki a múlt héten öngyilkossági szándékból lúgkővet ivott, súlyos sérülésébe vasárnap délelőtt belehalt.

— **Bajtársi találkozó.** Felkérem volt haditengerész bajtársaimat, a Hochsee-flottából, mint a trieszti, a cattaroi See-Baonból és Hydrop-lán-állomásról, hogy bajtársi összejövetel és a Novara-émlékünnep megtartása céljából f. hó 26-án, vasárnap délután 5 órakor a békéscsabai Ipartestületi színházban megjelenni szíveskedjenek. Bajtársi üdvözléssel Dorn István v. tan. haditengerész hadnagy.

— **Február 1-én lesz a farsang egyik legkiemelkedőbb táncmulatása, az Iparosbál.**

— **Sorozatos tüzesetek a vármegyében.** Az elmúlt hét folyamán hat tüzeset fordult elő a vármegye területén Szeghalmon Horváth István tanyáján a kocsiszin kigyulladt és teljesen leégett. A kár 910 pengő. — Orosházán Banyai Antalné nádtetős házat a kéményből kipattanó szikra felgyújtotta. A kár 1600 pengő, mely biztosítás után megtérül. — Gyulán Vitraél Sándor kereskedő, Kerecsényi-utca 27. számú lakásán a rádió rövidzárlat következtében kigyulladt és a rádió a közelében levő ruhákkal együtt elégett. A kár összege 110 pengő. — Gádoroson Molnár János szalmakazlalt ismeretlen tettes felgyújtotta. A kazal teljesen leégett. A csendőrség a tettes kérékerítésére a nyomozást megindította. — Dobozon Bucsa Istvánné lakásán a kályhából kipattanó szikra gyújtotta fel a közelben levő ruha- és fehérműveket. — Pusztaföldváron özv. Póla Istvánné lakásán a feldöntött lámpa okozott belső tüzet. A kár 30 pengő.

A kladsért felöltés Uhrin János.

Páraflan kedvezmény a „Körösvidék” olvasóinak!

A főváros egyik elsőrangú családi szállodájával, a csendes és központi fekvésű

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA

(VI. Podmaniczky-u. 8.) igazgatóságával sikerült olyan megállapodást kötnünk, hogy olvasóink **20** százalékos **kedvezményvel** kaphatják a szálló minden modern komforttal (hideg meleg folyóvíz, központi fűtés, telefon, lift, stb.) berendezett ragyogó tiszta szobáit. — A százalékos kedvezmény igazolvány alapján vehető igénybe, melyet a **Körösvidék** kiadóhivatala állt ki a jelentkező olvasók részére.

— **Megdézsmálta az árut szállítás közben egy békéscsabai fuvaros.** A békéscsabai rendőrségen lopás miatt eljárás indult Argyleán János békéscsabai, Tanya 1650 szám alatti lakos ellen. A lopást olyképpen követte el, hogy amikor Nagy Lajos kereskedőnek az áruját a kocsijával a hetipiacra szállította ki, a kocsin elhelyezett áruból egy végvászna el akart lopni. Tettét azonban észrevették.

— **A Csabai Tanyak Olvasókörében** január 26-án délután 2 órakor népművelési előadás lesz, melyre a kör tagjait és az érdeklődőket szeretettel hívja a vezetőség. Az előadás tárgya: a legutóbbi gazdálkodási rendeletek s adóhelyesbítési rendelkezések ismertetése.

— **Köszönetnyilvánítás.** A Szociális Missziótársulat halás szívvvel nyugtázza a következő adományokat, amelyeket a karácsonyi felelősség alkalmával az egyesület számára juttattak: Silberstein Ignác utóda 3 pár harisnya, Kultura könyvkereskedés 10 db iron, özv. Fikker Jánosné 1 ilanel kabát, Wertheim Jakab 1 kgr bab, Ádám-cipőáruház 3 pár használt szandál, Tescher Imre 2 női, 4 gyermek harisnya, Hauer-áruház 3 sapka, 3 sal, Blattberg Sándorné 3 nadráganyag, Molnár Sándor 1 kis nadrágra való anyag, Tessarik Margit 2 sapka, Szántó és társa 2 sapka, Fehér-cipőáruház zokni, harisnya és egy használt nadrág, Katz Ernő 1 pár féltalp, Fonföder testvérek 5 m tenniszflanell, Singer Ignátz 5 kg lencse, Altmann Pál csokoládécukor, Frisch Ferenc 1 m szövét, Ginzler Jenő 3 csomag cipőfűző, Einhorn vaskereskedés 2 db fedő, Hesser Jenő 2 pár harisnya, Tardos János 5 kg makaróni, Weisz Mihály 2 kg hus, Weisz Jenő 1 nyakkendő, Luptovics Jenő hentes 1 kg hus, Gesmey-könyvkereskedés 20 füzet, Stricz Sámuel egy szőrmegallér, özv. Papp Sándorné kis kabátka, Dobó Cecília 1 sapka, 1 sal, Gerey Lászlóné 1 sal, 1 sapka, Fejér Imréné 2 télikabát, Fábry Magda 2 ruha, 1 kabátka, 1 takaró, Zahorán Pálné egy tányér sütemény, Olvashatatlan írás egy nyug. vasulástól 5 P, Rissdorfer Imre egy csomag szappan, Lerner László 1 csomag szappan, Csaba Hirlapiroda 3 db könyv, Papyrus-könyv- és papirkereskedés 4 iron, Aradi György 2 kg marhahus, Rasofszky Miksa 2 kg hus, özv. Gissing Rezsóné 2 pár cipő 5 ing, Oszadszky Károly 1 kg szaloncukor, Kohut Józsefné 4 m 40 cm flanel, 1 m 90 cm voál és 1 m 40 cm french, Schramm Rózi 1 pár férficipő, özv. Kalmár Jakabné 6 tányér, 6 pohár és egy tálcá, Maczák Ádám egy szappan, 1 schampon, 1 puder, Corsó-cukrászda fél kg szaloncukor, Bagyinka András 1 és fél kg sertéshus.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése jan. 20-án délel:
Hőminimum +1.3°C A föld felszínén +0.4
Hőmaximum +7.4°C Légnymás 758.8 mm
Csapadék 1.6 mm

A bpesti meteorológiai intézet jelentése:
Várható időjárás a következő 24 órára:
Nagyon enyhe idő, a magasabb hegyeken is olvadás, a hőmérséklet éjjel is alig fog a fagypontra alá szállni. Élénk szél, sok helyen ujjabb eső, egyes helyeken záporoszerű eső, a szélvédett helyeken éjszakai ködképződés.

Színház

A színházi iroda közleményei:

Hétfőn Meller Rózi (Frank Mahr) világhírű színműve, a »Valomlás« kerül színre Dömötör Ilonával a női főszerepben. Ezuttal lép fel utoljára ez évadban Krémer Ferenc, a Szegedi Színház nagyszerű művésze, aki egyik legjobb alakítását nyújtja a szerepben.

Kedden és szerdán bérletsszünetben, rendes helyárrakkal Szücs László operaénekes, a rádió kedvence vendégfelléptével a »Kék Duna« című Strauss János operett kerül színre. A híres énekes partnere Dán Lya koloratur primadonna.

Kedden délután fél 3 órakor ifjusági előadás az elemi iskolák számára. Színre kerül a »Tul a Nagy Krivános« című Farkas Imre operett.

Csütörtökön Szücs László bucsuvendégjátéka Dán Lyával a női főszerepben. Színre kerül a »Mosoly országa«, Lehár Ferenc leghíresebb alkotása. Rendes helyárrakkal, bérletsszünet.

Kérjük a nagyérdemű közönséget, hogy a Szücs László vendégjátékokra jegyeiket elővételeiben vegyék meg. A bérletek — kivéve a vendégjátékokat és »kiki a párjával« előadásokat — bármely nap érvényesek.

Heti műsor:

Hétfő: **Vallomás.**

Kedden, szerdán Szücs László és Dán Lya vendégfelléptével **Kék Duna**, nagyoperett.

Csütörtökön Szücs László és Dán Lya vendégfelléptével **Mosoly országa**, Lehár operett.

Sport

Gyulán is kétvállra fektette a CsAK a GyAC-ot

CsAK—GyAC 5:4 (2:1). Barátságos. Biró Boross. Ragadós, nehéz talaju pályán mérköztek a csapatok. A revansjelleggel bíró mérkőzést újra a CsAK nyerte. A mérkőzés annak ellenére, hogy barátságos volt, hatalmas küzdelmet hozott. Volt úgy már a mérkőzés folyamán, hogy a CsAK 3:1-re vezetett, azután a GyAC kerekedett felül és 4:3-ra fordította meg az

eredményt. Ekkor azután a CsAK hatalmas rákapcsolt és 3:4-ről megnyerte a mérkőzést. Ugy látszik, a csabai fiúk megtanultak küzdeni. Örvendetes volt látni, hogy különösen a csatársor megnyire feljavult őszi játékaival szemben. A halvesor tegnapi játékaival még jobbat nyújtott, mint a múlt héten. A bekkék is javultak. Endresnek két könnyelmű védeke két gólt jelentett a GyAC nak.

Ausztria—Spanyolország 5:4 (2:2). Az osztrákok spanyolországi vendégjátéka drámai küzdelem után osztrák győzelmet eredményezett. Első eset, hogy a spanyolok saját hazájukban vereséget szenvedtek idegen nemzet válogatottjaitól.

Magyarország—Japán 5:2 (0:2, 4:0, 1:0). Jégkorongmérkőzés. Eddig még Budapesten korongmérkőzésen nem látott hatalmas közönség volt a szemtanuja a japánok budapesti bemutatkozásának. A magyar csapat az első harmadban meg volt illeődve. Am azután a másik kétharmadban annál jobban belelendültek a játékba és sebbnélsebb gólokkal verték meg Nippon fiait.

Rádió

A rádió keddi műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12.05: Farkas Joska és cigányzenekara 12.30 Hírek. 1.20 Pontos időjelzés. 1.30 Rendőrszenekar hangversenye. Vezényel Szőllősy Ferenc. 2.40 Hírek. 4.10 Asszonyok tanácsadoja. Arányi Mária előadása. 4.45 Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 5.00 Hanglemezek. 5.30 Vitézséget birtokadomány H. Pálffy Ilona dr. előadása. 6.00 Hanglemezek. 6.55 „Belga Konkó” Révai Géza előadása. 7.25. Operaház előadásának ismertetése. 7.30 Operaház előadásnak közvetítése, 9.05 Hírek. 10.50 Időjárásjelentés. 10.55 Kiss Lajos és cigányzenekara muzsikál a Debrecen-étteremből. 11.15 Mohácsi Jenő dr. németnyelvű előadása: „Imre Madách”. 0.05 Hírek.

Tőzsde

Valuták: Angol font 16.65—16.95, 100 Dollár 336.50—340.50, 100 Hollandi forint 229.40—231.50, 100 Német márka 136.00—137.60, 100 Cseh korona 14.15—14.30, 100 Dinár 7.80—7.95, 100 Lira 29.90—30.25, 100 Francia frank 22.30—22.50, 100 Svájci frank 110.70—111.65, 100 Lei 2.80—3.00.

Gabonaárak: 77 kg tv. buza 17.95—18.25, 80 kg tv. buza 18.50—18.75, tengeri 14.10—14.20 rozs 16.50—16.60, takarmányárpa 16.40—16.90, sörárpa 19.00—20.00, korpa 13.00—13.20, zab 17.50—17.65.

Készárú piac: Irányzat gyengén tartott, forgalom csekély.

Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal könnyű 64—70, közép 85—90, nehéz 94—98.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szóig hétköznap **40 fillér**, vasár- és ünnepnap **60 fillér**. **Dastag betűvel** szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni szíveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Butori készen Zsiros butoripartelepén vegyen. IV., Hajnal-u. 5. 7098

95 kg os **özlött** eladó. II., Wiasics utca 2. 291

Festőegedez, önálló szövet- és fonalfestőt keres vidéki kisebb gyár. Ajánlatokat a kiadóba. 290

Kiadja és nyomatja a Körösvidéki r